我市2025年全民阅读活动着力构建阅读新生态

五个板块15项活动邀您参与

本报讯 (记者 闫淑娟) 4月23 日,第30个世界读书日如约而至。第 四届全民阅读大会在太原启幕的同 时,晋中市全民阅读活动在榆次区文 化艺术中心启动,吸引了广大读者的 广泛参与。

晋中市全民阅读活动以"深化全民 阅读 建设书香晋中"为主题,由市委宣 传部策划,榆次区委宣传部与中国邮政 集团有限公司晋中市分公司联合承 办。记者了解到,今年,榆次区以"学在 榆次·榆阅书香"为主题,精心谋划五个 板块15项全民阅读活动,着力构建覆盖 全人群、贯穿全年度、融合地域文化与高 校资源的阅读新生态一

赛事驱动,激发全民化阅读热情。

以品牌赛事为"强引擎",组织策划了"榆 阅书香"讲书大赛、"榆理动人"理论宣讲 大赛和"榆阅风采"阅读推广示范案例展 示等三项精品赛事,激发全民阅读热情, 让阅读成为可感知、可参与、可传播的生 活方式。

校地融合,构建阅读生态共同体。 创新性地与山西大学城部分高校开展工 作对接和深度合作,构建校地协同的阅 读生态共同体。通过开设"榆阅书香大 学说"专题课堂和讲书大赛,发挥高校文 化优势,为群众提供专业化阅读指引,为 全民阅读注人新动能。

场景覆盖,打造全周期阅读体系。 针对乡村场景开展"地道风物"乡镇读书 会,针对城市场景开展"四季有时"主题

读书会,针对不同基层单位开展"榆阅书 香润基层"系列活动,针对青少年群体开 展AI主题科普阅读活动,针对校园、企 业、家庭等不同群体场景,开展阅读系列 活动,构建从城市到乡村、从机关到基 层、从儿童到长者、从纸质书到电子书的 立体阅读矩阵。

夯基固本,壮大先进性基层力量。 围绕基层服务提升,从软硬件方面提升 基层阅读能力。此外,通过开展系列评 选活动,表彰先进典型,发挥榜样引领作 用,带动全民阅读。

宣传赋能,构建立体化传播矩阵。 打造"传统媒体+新媒体+户外场景"协同 传播体系,营造"全民关注、全民参与"的 浓厚氛围。

世界读书日山西省全民阅读大赛在介休举办

"诗行三晋·潮玩古韵"

本报讯 (记者 史俊杰) 4月20 日,介休市图书馆内墨韵流淌,"诗行三 晋·潮玩古韵"山西省全民阅读大赛以 创新形式唤醒千年文脉,来自该市的60 余名传统文化爱好者在此展开一场跨 越时空的唐诗对话。

本次大赛以《戴老师高能唐诗课》 为核心,串联多部唐诗典籍,带读者 穿越千年诗韵。4个小时的沉浸阅 读, 计读者触摸到了唐诗文化的深邃

脉络,与千年前的诗人展开跨越时空 的精神对话。

阅读时光落下帷幕,线上答题环 节点燃赛场激情。参赛者凭借阅读积 累的知识和对唐诗文化的深刻理解, 在限时答题中争分夺秒、沉着应对。 这场知识的比拼,不仅是对阅读成果 的检验,更是一场对唐诗文化记忆的 全面唤醒。

"通过长达4个小时的沉浸式阅读,

我们一起探寻唐诗的趣味性,今后我会 抽出更多空闲时间进行阅读。"学生贾蕙 宁完成比赛后表示。这场以诗开篇、以 赛收尾的文化盛宴,不仅为读者搭建了 探索山西文化的桥梁,更以创新形式点 燃了全民阅读的热情。

介休市图书馆办公室主任邓范娟 表示:"我们期待通过多元场景构建, 让群众暂离数字屏幕,重拾纸质阅读 的温度,让书香真正浸润城市肌理。"

阅读进万家 文化润古城

本报讯 (记者 武玲芳) 春风 拂面书香至,古城文脉续新篇。4月 23日,由平遥县委宣传部主办,县新时 代文明实践中心、县委社工部、县总工 会、平遥县新华书店共同承办的平遥 县"4·23"世界读书日"阅读进万家"文 明实践活动启动。活动以"如阅而至 文润古城"为主题,旨在通过多维阅读 推广,打造"书香平遥"文化品牌,为古 城文化传承注入新活力。

活动现场,图书展览、阅读分享、 图书推荐等系列活动吸引了众多群 众积极参与其中,推动全民阅读蔚然 成风。新华书店工作人员梁慧表示: "希望通过系列分享和阅读推荐,引 导全县人民阅读优质图书,养成良好 阅读习惯。"学生代表雷梓瑄发出倡 议:"作为新时代少年,我将积极行动 起来,养成良好的阅读习惯,参与全 民阅读活动,做一个专注的读书者、 自由的书香人。"

全民阅读是提升城市软实力、涵 养文化自信的战略工程,平遥县将通 过重点推进"阅读+非遗"体验场景创 新,深化"家校共读"机制等一系列举 措,进一步扩大阅读活动的影响力, 让《平遥县志》里的文字"活起来",让 梁村、西源祠村等古院落的文脉"传 下去",让每一位平遥人成为文化自 信的践行者。

据悉,今年以来,平遥县围绕"如 阅而至 文润古城"主题,已策划多项 系列活动,涵盖全民参与、文化传承、 文明实践、红色教育等多个维度,形 成全城联动、全域覆盖、全民共享的 阅读矩阵。

晋中新华书店举办主题书展,倡议广大市民群众:

读好书 常读书 作表率

培育读书风

尚

建设文化强国

程 一题书



本报讯 (记者 闫淑娟) 作为市委 宣传部精心策划的全民阅读活动之一,4

月24日,在市城区玉湖公园广场,山西新 华书店集团晋中有限公司(以下简称晋中

新华书店)举办"培育读书风尚 建设文化 强国"世界读书日暨全民阅读活动,以主 题书展的形式,营造爱读书、读好书、善读

书籍是人类进步的阶梯,是智慧的源 泉,更是城市文明的底色。第四届全民阅 读大会在太原召开之际,我市持续推进"书 香晋中"建设,从4月19日起,先后举办全 民阅读系列活动,本次活动是第三场。

活动现场,晋中新华书店向广大群众 发出全民阅读倡议,倡议大家:点燃读书 热情,踊跃参与全民阅读活动,读好 书,用思想凝聚共识;常读书,用 书香塑造高尚情操;作表率, 用行动秉承优良家风,让 全民读书、崇尚文明

成为晋中新时尚。

主题书展吸引了众多群众参与。退 休干部李海中边看书边告诉记者,读书是 他的爱好之一,退休后有了大把时间,他 每天坚持阅读1小时,尤其喜欢看历史、科 学、名著类书籍。市民王静路过广场,被 活动吸引,加入到选书行列中来。"读书是 成本最低的投资,却是一生的高贵。我们 全家人都喜欢读书,看到有好的书,总是 会忍不住买下来。现在,国家号召全民阅 读,用浓浓书香涵育精神世界,这是非常 有意义的事情,希望借此活动让更多的人 放下手机,拿起书本!"

